

香港文匯報訊（記者 凡文）第70屆柏林國際電影節當地時間20日正式開幕。由加拿大導演菲臘法拉度（Philippe Falardeau）執導的《My Salinger Year》成為今屆開幕電影，主演薛歌妮韋花（Sigourney Weaver）及Margaret Qualley成為紅地氈上的焦點。可是，未知是否受新冠肺炎疫情影響，今年未見中國巨星登場，只見曾擔任范冰冰替身的華裔女星孫曉在紅地氈上一直走來走去，逗留超過1小時，因此有外媒形容為星光黯淡。

第70屆柏林國際電影節將展映全球342部影片，其中18部將角逐金熊獎。中國著名導演賈樟柯的新作《一直游到海水變藍》入圍本屆電影節特別展映單元，將在柏林舉行全球首映。

柏林國際電影節是歐洲三大電影節之一，本屆柏林電影節恰逢其創辦七十周年，同時也是電影節組委會「換帥」、由荷蘭人里森貝克和意大利人沙特里安出任雙主席後的首屆，故其能在多大程度上創新求變受到關注。

本屆電影節由英國著名演員謝洛美艾朗斯（Jeremy Irons）出任主競賽單元國際評審團主席。本屆電影節揭幕電影是由加拿大導演菲臘法拉度執導、美國著名女演員薛歌妮韋花（Sigourney Weaver）以及Margaret Qualley主演的新片《My Salinger Year》。而為悼念一天前德國哈瑙槍擊案的死難者，嘉賓們在電影節開幕式上默哀一分鐘。

賈樟柯攜新片飛赴柏林

中國台灣導演蔡明亮的《日子》入圍本屆柏林電影節主競賽單元，將與其他17部影片共同角逐最佳影片獎「金熊獎」。賈樟柯執導的《一直游到海水變藍》則入圍本屆柏林電影節特別展映單元。據介紹，影片以出生於上世紀50年代、60年代和70年代的三位作家賈平凹、余華和梁鴻作為最重要的敘述者，通過18個章節講述了1949年以來的中國往事。而由宋方執導、賈樟柯監製的《平靜》則入圍論壇單元。

原先外界以為賈樟柯會因為疫情影響而缺席，不過賈樟柯在微博寫道：「沒有缺席，不應該缺席。」果然說到做到，有指他人已經飛到柏林，只是沒有現身開幕禮。

薛歌妮韋花保養有道

今年紅地氈沒什麼國際知名紅星參與，只有壓軸登場的薛歌妮韋花，引起比較大的歡呼聲，倒是華裔女星孫曉在紅地氈上一直走來走去，逗留超過1小時。

孫曉曾在超級英雄片《變種特攻：未來同盟戰》擔任范冰冰替身，今年因為有份和薛歌妮韋花一起演出開幕片《My Salinger Year》，於是和劇組風光亮相紅地氈，但有趣的是，就在劇組所有人幾乎都離開紅地氈後，只見她依舊流連紅地氈長達1小時，令人咋舌。

紅地氈上最令人熟悉的，除了薛歌妮韋花外，就是跟她合演《My Salinger Year》的女主角Margaret Qualley，Margaret Qualley也曾演出《從前，有個荷里活》，並跟畢彼特有對手戲，兩人一黑一白登場。至於薛歌妮韋花雖已年屆70歲，但保養有道，風采依然，她亦對影迷有求必應，不斷簽名且大方合照。



■柏林市長穆勒在開幕式上致辭。 新華社



▲薛歌妮韋花(右)及Margaret Qualley(左)走紅毯。 法新社

范冰冰替身孫曉 流連紅毯一粒鐘



孫曉(右一)在紅毯狂擺甫士影相。路透社



Lisa@BLACKPINK 金光閃閃亮相米蘭

香港文匯報訊（記者 凡文）米蘭時裝周開跑，品牌Prada在當地時間2月20日下午發表2020秋冬系列大秀。韓國女團BLACKPINK成員Lisa獲邀睇騷，她身穿品牌春夏系列的金色套裝，並手拿同色系的網眼綵面提包登場，搭配上一頭烏黑亮麗的長髮與齊劉海，宛如洋娃娃般精緻迷人。這是她首度出席米蘭時裝周睇騷，備受矚目，鎂光燈閃個不停。

余文樂 王棠云 倫敦時裝騷朝聖

香港文匯報訊 品牌Tommy Hilfiger日前假倫敦標性泰特現代美術館舉行2020年春季時裝騷。值得一提的是，大中華區代言人余文樂這次和太太王棠云首度合體出席時裝騷，而這也是王棠云第一次參加國際型時裝騷，她甜蜜地笑着說：「他（余文樂）參加太多次了，表現得一派輕鬆，我只要跟緊他就好了。」



涉7宗罪移軍事法庭審訊 傳勝利下月9日入伍



香港文匯報訊（記者 凡文）現年29歲的韓國天團BIGBANG前成員勝利，去年爆出售其投資的夜店Burning Sun連串醜聞，涉及海外賭博、安排性交易、挪用公款、違反性暴力處罰法等7宗罪，早前遭首爾中央地方法刑事部不拘留起訴。

原定去年3月入伍的勝利，因涉案而延期入伍，據韓媒報道，勝利將於3月6日作為第6步兵師新兵教育隊入伍，目前正在安靜地準備服兵役。但隨後兵務廳相關人士向韓媒表示：「一般情況下入伍者是在周一或者周二入伍，沒有周五入伍的情況。」那意味勝利入伍時間或不是3月6日，關於勝利服兵役的師團和其準確的入伍時間，兵務廳表示無法透露。後有韓媒再指勝利將於3月9日入伍。

據悉，勝利入伍後，將在新兵訓練所接受5周的訓練，然後將接受軍事檢察機關調查，及移交軍事法院的審訊。

■勝利因涉案而延期入伍。

資料圖片

偷柏林志玲住家活動 台壹週刊2人被判刑



■林志玲早前被台壹週刊偷拍。 資料圖片

台灣《壹週刊》總編輯邱銘輝等人被控竊錄藝人林志玲住家內走動等非公開活動並刊登販售，士林地院日前將時任副總編輯的吳禮強判刑3月，記者陳嘉銘判刑4月並緩刑2年，邱銘輝無罪。

全案起於第878期壹週刊娛樂本，以「言承旭直搗香閨，林志玲秘密愛巢曝光」標題作為封面故事，刊登林志玲在住處內走動、關閉窗簾與友人進出的畫面。

報道內容搭配「疑似林志玲的女子裹着浴巾關紗門」、「紮着馬尾的林志玲往房間走去，沒多久貌似言承旭的男子也跟上腳步」等圖說，引發林志玲不滿，提出告訴。

依士林地檢署提供的新聞資料記載，林志玲證稱，照片中的女子是她本人，但另一人是助理不是言承旭，而她的住處在社區最高層的10樓，從窗戶看出去正前方看不到任何建築物，而且也設置窗簾、門簾保有隱私。

承辦檢察官認

為，林志玲購買社區最高樓層住宅，已利用相當環境確保隱私，應有合理的隱私權期待，且住處內活動屬非公開活動，更何況拍攝地點離林志玲住家數百公尺，若非以攝影工具刻意放大倍率，根本無法以肉眼窺知，起訴邱銘輝、吳禮強、陳嘉銘等3人。

時任壹週刊副總編輯的吳禮強、記者陳嘉銘坦承犯行，士林地方法院審酌吳、陳不法侵害林志玲居家安寧及個人隱私，但考量2人已與林志玲達成和解，應已知所悔改，而陳為實際拍攝者、吳為審查者，依販賣竊錄他人非公開活動內容罪，判處陳4月徒刑並緩刑2年；吳判刑3月，未獲緩刑。

另一方面，士院認為，壹週刊娛樂本是由吳禮強統籌管理，邱銘輝並未參與竊錄、採用圖片的決策、撰擬、編排過程，事後也無實質審核之權，判決無罪，全案可上訴。

■文：中央社